YNOYPTEIO MAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAl ANQTATHZ EKMNAIAEYZHZ
YNHPEZIA EZEETAZEQN

NArKYMNPIEZ EZEETAZEIZ 2016

TEXNOAOQOT'IA (II) TEXNIKQN ZXOAQN OEQPHTIKHZ KATEYOYNZHX

MdaOnua . Wnoeokd HAekTpovika (155)
Huepopunvia : [éuTrTN, 2 louviou 2016
Qpa e&€taong  : 08:00 — 10:30

Emitperduevn didpkeia yparrtou 2, 5 wpeg (150 Astrtd)

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMNO EIKOZI (20) ZEAIAEZ KAI TPIA (3)
MEPH (A", B KAIT)

OAHIIEZ:

Na atravTioeTe 0€ OAEG TIG EPWTNOEIG.

O1 epwTno€Ig va atravTnBouv 0To €CTACTIKO OKIIO.

ATtrayopeueTal n xprion d10pOwTIKOU uypou 1} dIopBWTIKAG TaIViag.

Ta oxedlaypduuaTa JTToPoUV va oXeBIAOTOUV E MOAUPI.

EmtpémreTal n xprion pn TTPOoYPAapUaTIi(OPEVNG UTTOAOYIOTIKNG UNXAVNG.
210 TENOG TOU €EETAOTIKOU OOKIMiou diveTal TUTTOASYIO.

o gk v
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MEPOZX A" - To pépog A" arroteAgital amrd dwdeka (12) epwthoels. Kabe opbn
amrdavrnon PaduoAoyeital ye TEooePIG (4) HOVADEG.

1. (a) Na avagépete T gival TO "Yn@io ICOTIMIAG" KAl TO OKOTTO TTOU EEUTTNPETEI.

(B) Na utrohoyioeTe TO (UYO WNQIO ICOTIKIAG VI TOUG TTI0 KATW KWOIKEG:
(1) 1001 ...

(2) 1011 oo

(B) Na ovoudoete U0 AOYIKEC OIKOYEVEIEG TTOU XPNOIKMOTTOIOUVTAI CHUEPT OTNV
WYNPIOKA NAEKTPOVIKH.
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210 oxAua 1, diveTal n KUpaTopop®n £€6dou evog aoTabr TToAudovntr). Na
UTTOAOYIOETE:

(a) Tnv mrepiodo, T
(B) Tn ouxvornra, f
(y) Tov kUkAo dpdong, d.

P

1 4 5 8 9 12 13 ¢ (us)
Zxnua 1
T=
f=
d= .

210 oxAua 2 divetal To CUPPBOAO TOU ATTOTTOAUTTAEKTN MIOG YPOUMNG o€ Téooepig. Na
YPAWETE TIG AOYIKEG CUVAPTNOEIG TWV TECOAPWY (4) £E00WV TOU ATTOTTOAUTTAEKTN.

DEMUX 0 Do= i,
0
D, Di= ..
f— DQ
DB D2 e ieerrssesssreaaaas
‘ { D=
S Sy
Zxnua 2
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(a) Na ava@épeTe T gival To PEYIOTO PETPO (Max MOD) evog atrapiOunTh.

(B) Na utrohoyioete Tov apIBPo Twv PAITT GAoTT atTapiBunTA pe yETpo 60 (MOD-60).

ApIBUOG OAITT DAOTT = ...,

210 oxAua 3 divetal To Aoyikd oUUBOAO TOU ATTOKWOIKOTTOINTI TTOU PETATPETTEI TOV
KwoIka BCD oTov KwoIKa TTou EAEYXEI EVOEIKTN 7-TUNUATWV.

Ao BCD /7 - Segment a
——0>b
A c
—— d
A2 e
— f
A3 R——
—
(MSB)

2xnpa 3

(a) Ed&v n Aoyikh katdotaon Twv €1000wVv TOU ATTOKWOIKOTTOINTH €ival
A3 A2 A1 Ao =100 1, va avapépeTte TOV aplBPO TToU Ba TTAPIOTAVE O EVOEIKTNG
7-TUNUATWYV TTOU gival oUVOEDEUEVOS OTNV £€0D0 TOU.

(B) Na ypdayete TN AoyIKr KATAOTAON TWV £€660WV TOU OTTOKWOAIKOTTOINTH] YIA TOV
KWOIKA TTou SiveTAI OTO PEPOG ().

a=...... d=......... g=.........
b=....... €= ...,
(o f=.......
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7.

(a) H ouxvotnta (feik) Tou wpoAoyiou KukAwpatog atmmapiBuntr T¢évoov (Johnson)
4-bit eivar 1 MHz. Na utroAoyioeTe TN ouxvOTNTA TWV TTAAPWY OTNV ££000 TOU
KaBe QAT PAOTT TOU aTTAPIOUNTA.

(B) Na emAéEeTe TN CWOTA ATTdvTnon.
To JK ONiTT PAOTT TTAEOVEKTET £vavTl Tou SR OAITT DAOTT €TTEION:
(1) Eivai o ypriyopo.
(2) Aiabétel eicodo wpohoyiou (CLK).
(3) Aev £xel atrayopeupévn KATAoTaon EI000WV.
(4) Aiabétel duo £€6dOUG.

(a) Na emmAéEeTe TN CWOTA ATTAVTNON.

To NOR ®AitT QAOTT BpioKeETAI OTNV ATTAYOPEUMUEVN KATAOTAOT, OTAV Ol €i00d0lI
TOU BpiokovTal oTa AoyIKA TTiTrEdA:

(1) S=0,R=0
(2) S=0,R=1
(3) S=1,R=0
4 S=1,R=1

(B) JK ®ANitT Dot BpiokeTal o€ katdotaon evaAlaynig (Toggle). Na dwoeTe Tn

Aoyikn katdoTtaon Twv 1060wV J kal K Tou QAT QAoTr.
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9.

10.

(a) Na dwoeTte Tov opIoud TOu “WNPIaKOU KWAIKOTTOINTA”.

(B) Na uttohoyioeTe TTOOQ bits xpeidlovTal yia va KwWAIKOTTOIOOUUE Toug 128
XapakTtpeg Tou Kwdika ASCII.

210 oxNMa 4 divetal KUKAwpa Xpovi{ouevou SR PAITT PAOTT Kal Ta XPOVIKA
dlaypApuaTa TWV TTAAUWY TTOU EQappofovTal OTIG EI0000UG Tou. Na oXedIAoETE OTO
TETPAYWVIOPEVO XapTi TO XPovIKS didypappa NG €6dou Q Tou GAITT GAoTT yia 4
XpovikoUg TTaApoug CLK. Apxikd to @At GAoTT gival otnv katdotaon RESET.

s
—b oLk

CLK —R &

Q

2xnpa 4
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11. (a) Na dwoete Tov opIou6 TOUu “oNIoBNTH’.

(B) Na ava@épete TOV TUTTO TOU KATAXWENTA TTOU Ba XPNOIMOTTOIOUCATE YIa Th
METATPOTTH €VOG OEIPIOKOU CHPATOG O€ TTAPAAANAO.

12. (a) ZTO TETPAYWVIOUEVO XAPTi TOU OXAMOTOG 5 va oxedidoeTe €vav avaAloyikd Kal
évav ynoeiako oiua.

Avaloyiké ZApa Yneilakoé ZRpa
2xNpa 5
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(B) ZT10 OXMa 6 diveTal TO KUKAWUA PETATPOTTEA WNPIOKOU CAPATOG O€ avaAoyIKO
(DAC) ue avtioTdoelg OTaBPIopEveG oTo duadikd ocuoTnua. Av n avTioTaon
R3 =400 kQ, va uttoAoyioeTe TNV TIUA TwV avTioTdoewv Ro, R1 kai Re.

D3 D2 D 1 Do (LSB)
o

S R

O | ot
L
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MEPOX B’ - To pépog B arroteAcital améd técoepig (4) epwtnoelg. Kade opbn
amrdavrnon PaduoAoyeital pe oKTW (8) povAadeg.

13. 210 oxnua 7 divetal To AoyIKO OUPBOAO TTOAUTTAEKTN PE 4 YPOAUUES E1I060O0U
OedOUEVWV KAl BUO YPAUMEG ETTIAOYNG 10000V So Kal Sa.

MUX

Do
. Dy —
Eicodol —— Y EEodog

oedopuévwv | D2
Ds

S1 So

2xAMa 7

(a) Na ouptrAnpwoete Tov MNMivaka AANBEIag Tou TTI0 TTAVW TTOAUTTAEKTN.

Eicodol 'EE0d0¢

Si So Y

(B) Na ypdayete TN Aoyikrp ouvaptnon TngG €¢6dou Y.

B
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D;

So

S

210 oxnua 8 divovtal Ta XPOoVIKAG diaypAaupaTa Twv 1000wV TTOAUTTAEKTN uE 4
YPOUMEG E100D0U DEDOUEVWV KAl BUO YPAUMEG ETTIAOYAG €10000U So Kal S1. Na

OXEOIAOETE TO XPOVIKO BIAypapua TNG €000V Y TOU TTOAUTTAEKTN.

Zxnua 8

‘ MUX
Do
D1——
D2
D3
S So

2eAida 10 atd 20




14. 2710 oxnua 9 divetalr avaAoyiko orua.

0 10 20 30 20 t(us)

2xnua 9

(a) Na peTatpéyeTte TO AVOAOYIKO Orjua Tou oXAMOTOG 9 o€ ynelakod ohpa 3-bit kai
va oupTTAnpwaoete Tov Tivaka 1. O puBudg derypatoAnyiag givar 10 us Kai 10
wn@io Pe Tnv eAdxioTn onuavtikni agia (LSB) avTtioTolixei ye 1 V.

. Wnoeiako
o AvaAoyiko 5
Xpovog Zr'mzl Znpa

(us) ) D> D: Do

0
10
20
30
40

Mivakag 1
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(B) ZT0 TETPAYWVIOUEVO XapPTi TOU OXAMATOG 10 va oXedIACETE TO YNPIOKS OAUA TOU

TTivaka 1.
Dy
D,
D,
0 10 20 30 40 t(ns)

2xAua 10

15. Z10 oxnua 11 divetan o MNMivakag AAnBeiag kal To Aoyiké oUUBOAO WnNPIaKOU CUYKPEIT).

EIZOAOL EZ0AOQI
A B X Y Z comp
A —— A>B |——X
0 0 0 1 0
0 1 0 0 1 A=B Y
1 0 1 0 0 B — A<B—2Z
1 1 0 1 0
2xAMa 11
(a) Na dwoeTe TIG AoyIKEG CUVAPTACEIS TWV TPIWV (3) €€0dWV Tou CUYKPITH X, Y Kal
Z.
X = e
Y =
Z=
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(B) ZTo oxnua 12 divovral Ta XPOoVIKA dlIaypAauhaTa TWV EI008WV WNPIOKOU CUYKPITA
1-bit. Na oxediGoeTe TA XPOVIKA dlaypappaTa Twv TPIWV (3) €00wv Tou X, Y Kal
Z.

2xAMa 12

(a) Me 1n xpron piag TOANG NOT va petatpéwete 1o SR OAITT PAOTT TOU GXAUATOG
13 o€ éva D AT OAoTT.

—s Q

—CcLK

R al
2xAua 13
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(B) Me mn xprion Tou D ®AITT PAOTT TTOU diveTal 0TO OXAMA 14, va OXEOIAOETE
KUKAWPa KaTaxwpenTh 4 ynoeiwv (4-bit) pe diadoxikn €icodo kal diadoxIkr €000
(SIS0O).

D—] —Q
CLK

>

2xAua 14

(Y) Av n ouxvétnta tou wpoAoyiou (CLK) gival 500 kHz, va uttoAoyio€eTE TO CUVOAIKO
XPOVO TTOU XPeIAdeTal yia va atToBnKeUTE pia TTAnpogopia 4-bit otov
KaraxwpnTn.

MEPOX I'" - To pépog I'" atrorteAcital atrd dUo (2) epwTtRoelg. Kabe opOR amrdvrnon
pBaduoAoyeital pe déka (10) povadeg.

17. Z10 oxAua 15 divetal To CUPPBOAO TOU ATTOKWAIKOTTIOINTH 2 bit 0€ 4 YPAUPES UE TIG
€€000UG evepyEG aTo Aoyiko 1 (Active High).

A, — | Anokwdikonoutig —— Yo

2/4 v,

— VY,

Ay — L v,
2xAMa 15
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(a) Na ouptmmAnpwoete Tov MNMivaka AAnBgiag Tou aTToKWAIKOTTOINTH.

EIZOAOI E=OAOI
A/A
AL | A | Ys | Y2 ]| Y1 | Yo
0
1
2
3

(B) Na ypaweTe TIG AOYIKEG OUVAPTAOEIG TWV TECTAPWY (4) 60wV TOou
ATTOKWOIKOTTOINTH.

(y) Na oxedidoete 10 Aoyikd KUKAWMA TOU OTTOKWOIKOTTOINTH.
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18. (a) Me 1 xprion Tou JK OAITT GAOTT TOU OXNUATOS 16 va OXeDIAOETE TO AOYIKO
KUKAWMPO acuyxpovou duadikou atrapifunTr) 2-bit Trou peTpd TTPOG Ta KATW.

) e P

(B) ZTo TETpPOAYWVIOUEVO XAPTi TOU oXAMATOG 17, va oxedIAoeTe yia 6 wpoAoyiakoug
TTaApoUGs (CLK), Ta xpovikd diaypduuata Twy dUo ££60wWV Tou aTTapiOunTr TTou
oxedlaoete 1o TTavw. H apxikr katdotaon Tou atmmapiOunTA ivar RESET.

CLK 1 2 3 4 5 6
Qo
Qy

2xAua 17
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(y) Avn ouxvotnta Twv wpoloyiakwy TTaApwy (CLK) gival 2 MHz, va uttoAoyioete
TN ouxvoTNTA TWV TTAAUWY TNV €060 Q Tou KABE DAITT PAOTT TOU KUKAWMUATOG
TOU acUyxpovou duadikoU aTTapIOuNTA TToUu OXEBIAOETE OTO PEPOG (Q).
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NMPOXEIPO

2eAida 18 atd 20




TYNOAOrIO

ANTEBPA TOY MIMOYA (BOOLE)

Aflwpa Tng avtipetabeong

A+B=B+A
A.B=B. A

A&lwpo Tou TPOCETALPLOUOU

A.B.C=(A.B).C=A.(B.C)
A+B+C=(A+B)+C=A+(B+C)

Aglwpoa Tou emueplopol

A.(B+C)=A.B+A.C

Kavoveg tng aAyeBpag Boole

A+0=A
A+1=1
A.0=0
A.1=A
A+A =A
A+A =1

A. A=A
A=0

=A
A+AB =A
A+AB=A+B
(A+B).(A+C)=A+B.C

>l >

, , A+B=A.B

Oswpnua Nte Mopyav (De Morgan) —_— — =
B=A+B

NOlIKEZ NYAEZ
MOAn AND Y=A.B
MoAn OR Y=A+B
MoAn NOT Y=A
MOAn NAND Y=A.B
MoAn NOR Y=A+B
MUAn EXCLUSIVE OR Y=ADB
MUAn EXCLUSIVE NOR Y=A®B
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MOAYAONHTEZ

KOkAog Apaaong

t
d =FH x 100%

AMNAPIOMHTEZ

MéEyLoto HETpOo amaplOunth max MOD = 2V
Méylotn cuyvotnta apibunong aclyxpovou _ L
A fmﬂx -
anopOunti vip
Zuyvotnta moApwy otnv €£0do mou Sivel to Frix
TIEPLOCOTEPO ONUAVTLKO Pndio amapOuntn = T
pe pétpo N :
KATAXQPHTEZ
1
TuxvoTNTO KUKALKOU artoplopnth fo :N feik
, L 1
Juyvotnta anaplOunti T{ovoov (Johnson) fo= SN frir
d

METATPOMEIZ D/A

Metatpormnéag D/A pe oTabuULopEVEC
OVTLOTAOELG KOL TEAEOTLKO EVLOXUTN

R
Uout :—Uin8—|;(8D3 +4D, +2D, +D,)

Metatporeic D/A pe KAlLakwto Siktuo
QVTLOTAOEWVY KOlL TEAEOTLKO EVIOXUTH

Uout——Uin&(D +£D +ED +£D )
2R 2 272 4 't g "

Uin 1 1 1
Uout = 7(D3 +§ D2 +Z Dl+§ DO)

Avaluon

Avaiuon %
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